

收藏近15年,拥有各类打火机约6000余件

# 贺培军和他的打火机情缘

文/图 本报记者 黄广华 戴伟 见习记者 张永斌

金光闪闪的乐器,各式各样的长枪大炮,造型各异的工艺品……如果不是亲眼所见,很难想象这些物品都是造型奇特的打火机。家住东港区石臼社区的贺培军,收藏打火机近15年,拥有各类打火机约6000余件,是一位具有打火机情缘的“达人”。



老贺累了就会到自己的“宝库”里坐一会儿,抚摸心爱的打火机。

## 小小书房 藏品展现世界

12月9日上午10时,记者一进贺培军的家中,迎门而立的一面墙上挂满了200余个枪造型的打火机,给人极大的震撼。“这杆最长的枪是我当时喝湖南韶山毛府酒中的奖品,当时就和中彩票一般,相当难得。”说起自己收藏的打火机,贺培军如数家

珍,这些枪状打火机来自五湖四海,有些是从俄罗斯等国外的地方出产的,其中很多已经成为打火机中的绝品。

走进贺培军的书房,围墙而立的藏品展架上摆满了各式各样造型的打火机。记者注意到,这些展品被贺培军按人物、动

物、生活用品、军用武器、十二生肖等进行分类后,错落有致地摆放在展架之上,让人看着赏心悦目。

贺先生视这些打火机为心肝宝贝。每次朋友相聚谈及它们,他总是侃侃而谈。只要家中来了客人,他也总要展示一番。

## 迷恋收藏 朋友鼎力相助

贺培军收藏打火机始于1996年,至今已近15个年头。贺培军是个爱交友的人。那年冬天,老贺到邻居朋友家串门,碰巧几个伙计一块饮酒作乐。而一旁一尊双腿跳起、腾空而跃的古铜色马的造型打火机,令老贺称奇。握在手上,翻来覆去,老贺难舍放下。看到老贺有“意思”,朋友以两杯酒作交换。老贺两口喝下,赶紧揣入囊中。

贺培军说,每当外出到一个地方,他首先关注的是有没有他没收藏到的打火机,这样日积月累,逐渐成了规模。贺培军还从其中总结体会出了自己需要的收藏感觉,于是一发

不可收拾,他真正开始了对打火机的收藏。13年前,贺培军在家中专门“开辟”了一间卧室改为打火机收藏室,用来摆放自己的宝贝。

同事、朋友、同学、亲戚都被贺培军纳为“供货”渠道。大家都挺支持他,总是一看到造型新颖的打火机就为他留住。“每次得到一款自己喜欢的打火机,我总要兴奋好几天!”贺培军说,有一位经销白酒的朋友就是冲着他的这股兴奋劲儿,还专门从厂家定制了两个自行车打火机送给他,感动得他一时竟无言表达自己的感激之情。

## 怡情减压 藏品来去随心

“和近现代许多机械产品一样,打火机的诞生绝不是以收藏为理由的,而更多是从现实生活出发,目的是取代火柴成为更加实用的现代工具。但随着生产技术的发展,加上人们对生活质量要求的提高,打火机的设计更加具有艺术性,制造的工艺也越来越精致,在实用之外更多了一层‘灵气’。”贺培军告诉记者,作为时尚与投资的结合品,再加上收藏成本门槛较低,打火机在国内,特别是男士人群中逐渐变得热门。

贺培军经过十多年的收藏,他感觉他对打火机的收藏没有任何的功利欲望,仅仅是用来怡情和减压。所以他并不一味追求数量和规模,更不对藏友“小家子气”,经常慷慨地和藏友交换藏品。有时别人看上了他的某件藏品,他甚至直接赠予,所以他在打火机的藏友圈中人缘甚好。“这一点其实也是我怡情的重要一部分呀!”从贺培军温和友善的语气中,记者分明感受到了一种别样的生活态度。